W dniu 11 października 2011 r. w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego we Wschowie odbyło się spotkanie organizacji pozarządowych z terenu Powiatu Wschowskiego. 

W spotkaniu uczestniczyli Starosta Wschowski Marek Boryczka, Wiceprezes Związku Lubuskich Organizacji Pozarządowych w Zielonej Górze Ryszard Napierała, Renata Chilarska Przewodnicząca Powiatowej Rady Organizacji Pozarządowych we Wschowie oraz pracownicy starostwa: Eliza Lebedyńska-Maj specjalista ds. edukacji i współpracy z organizacjami  pozarządowymi, Dominik Olejniczak specjalista ds. audytu i kontroli finansowej.
W spotkaniu wzięli udział przedstawiciele 22 niżej wymienionych organizacji:
1) Stowarzyszenie Amazonek Wschowskich,
2) Towarzystwo Przyjaciół I Zespołu Szkół im. St. Staszica  we Wschowie,

3) Stowarzyszenie Absolwentów Gimnazjum i Liceum we Wschowie, 

4) Polski Związek Emerytów, Rencistów i Inwalidów Zarząd Rejonowy we Wschowie,

5) Związek Harcerstwa Polskiego Hufiec Wschowa,
6) Wschowsko-Sławskie Towarzystwo Koszykówki,

7) Stowarzyszenie „Przy Szkole” w Jędrzychowicach,

8) Polski Związek Diabetyków Zarząd Koła we Wschowie,

9) Wschowski Klub Motorowy,

10) Stowarzyszenie Klub Jeździecki „Tradycja” Siedlnica,
11) Katolickie Stowarzyszenie „Civitas Christiana” we Wschowie,
12) Stowarzyszenie Kultury Ziemi Wschowskiej,

13) Stowarzyszenie Rodziców „Bajkowe Przedszkole” we Wschowie,
14) Uczniowski Klub Sportowy „Orlik” Stare Drzewce,
15) Stowarzyszenie Przyjaciół Gimnazjum nr 1 we Wschowie,

16) Towarzystwo Przyjaciół Sławy,

17) Stowarzyszenie Na Rzecz Dzieci Niepełnosprawnych „Nasz Ośrodek” we Wschowie,

18) Stowarzyszenie Na Rzecz Edukacji „Nasza Szkoła” we Wschowie,
19) Stowarzyszenie Dzieci i Młodzieży Niepełnosprawnej „Pomocna Dłoń” we Wschowie,
20) Polski Związek Niewidomych Koło we Wschowie,
21) Stowarzyszenie Inicjatyw Społeczno-Kulturalnych „Twórcze Horyzonty”,
22) Stowarzyszenie „Nasze Miasto” we Wschowie.

Głównymi celami spotkania były: 
1) konsultacje projektu uchwały w sprawie Programu Współpracy Powiatu Wschowskiego z Organizacjami Pozarządowymi na rok 2012,

2) wybór nowych członków do Powiatowej Rady Organizacji Pozarządowych Powiatu Wschowskiego,
3) omówienie „1%”,

4) prezentacja projektu pilotażowego w ramach „AKCJI CZŁOWIEK” – współpraca ZLOP, Powiatu Wschowskiego z Parytetowym Związkiem Socjalnym Brandenburgii,

5) omówienie głównych zmian w znowelizowanej ustawie o działalności pożytku publicznego i wolontariacie.

Organizacje zapoznały się z Projektem uchwały w sprawie Programu Współpracy Powiatu Wschowskiego z organizacjami pozarządowymi na 2012 rok. 

Przedstawiciel Stowarzyszenia Kultury Ziemi Wschowskiej zaproponował zmianę zapisu pkt. 12 w rozdziale II projektu uchwały „Wsparcie lokalowe poprzez udostępnianie pomieszczenia na spotkania członków Powiatowej Rady Organizacji Pozarządowych oraz na Walne Zebrania członków organizacji pozarządowych”. 

Nie zgłoszono innych uwag do projektu uchwały. Projekt  zaakceptowano w przedstawionej formie.
Organizacje zaproponowały, aby tak jak w roku poprzednim otwarty konkurs ofert na realizację zadań publicznych był ogłoszony jeszcze w tym roku kalendarzowym.

Organizacje zostały poinformowane o konieczności terminowego składania sprawozdań, o właściwym dekretowaniu, opisywaniu rachunków i faktur związanych z wydatkowaniem dotacji oraz o prawidłowym przechowywaniu dokumentacji.
W związku z brakiem współpracy ze wszystkimi poprzednimi członkami Powiatowej Rady Organizacji Pozarządowych zdecydowano o wyborze nowego składu rady. 
Pani Renata Chilarska Przewodnicząca poinformowała o dotychczasowej działalności Rady. Jest to nieformalna Rada, która ma na celu pomoc organizacjom m. in. w pozyskiwaniu dodatkowych funduszy, w bieżącej działalności oraz we współpracy z samorządem powiatowym. 

Do Rady wskazano Renatę Chilarską dotychczasową przewodniczącą, Halinę Drgas Prezesa Stowarzyszenia Kultury Ziemi Wschowskiej oraz Beatę Stachowską Prezesa Stowarzyszenia Rodziców „Bajkowe Przedszkole” we Wschowie. Na Przewodniczącą ponownie wybrano Renatę Chilarską. Utrzymanie zasadę, że spotkania Rady z przedstawicielami organizacji odbywają się po wcześniejszym uzgodnieniu telefonicznym z Przewodniczącą Rady. Organizacje pozarządowe nie zgłosiły zamiaru tworzenia Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego.
Ryszard Napierała Wiceprezes ZLOP-u, a także koordynator lokalny projektu „Akcja Człowiek” dla Powiatu Wschowskiego przedstawił wstępny wykaz organizacji pozarządowych z terenu Powiatu Wschowskiego, które pozyskały 1% z podatku dochodowego od osób fizycznych na rzecz swojej działalności statutowej. W sumie otrzymano około 39 tys. zł. Omówił projekt „Akcja Człowiek” oraz główne zamierzenia koordynatora lokalnego na terenie Powiatu Wschowskiego. „Akcja Człowiek” dotyczy utworzenia modelowych ośrodków doradztwa ZLOP w Międzyrzeczu i we Wschowie. Projekt ten realizowany jest w ramach współpracy ZLOP z Parytetowym Związkiem Socjalnym Brandenburgii. Projekt umożliwia  przeprowadzenie szkoleń specjalistów, nawiązanie kontaktów z partnerskimi organizacjami pozarządowymi działającymi na terenie Niemiec, wymianę doświadczeń z partnerami niemieckimi oraz wizyty studyjne na terenie Niemiec i Polski.
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